
MHMMMMMMÉOHaaMMMlhi». 0 • > •* V ■’* '
ST'rfr-.'

II. évfolyam.

*
Megjelen minden kedden

Előfizetési ár: 
Egész évre 4 frt 50 kr. 
Eél évre 2 frt 30 kr. 
Negyed évre 1 frt 20 ki. 
Egyes szám 10 kr.

* Felelős szerkesztője: HALASZ FERENC.

Ipolyság, 1896. június 16.

1896. junius

— junius 14.

A nap szemkápráztató pom- 
páiban csúcsosodik ki ezredéves ; 
ünnepeink diadalmas jelentősége.
E nap egy történelmi processzus ! 
záradéka, legnagyobb erkölcsi 
diadala egy hosszú életre szánt, 
egy mai napig rothadástól még 
még nem támadott országnak.

Ragyogó szép nyáréi éji nap sü­
tött le az ünnepre, melyen a ma­
gyar hódolatát mutatta be a ma­
gyar királynak, s tanúságot tett 
régi dicsőségéről, s mai állami 
öntudatáról.

Százezrek nézték meg ezt a 
történetírás számára való perce­
ket, azt az álomországból való 
fényt, pazarlást, melyet a világon 
csak a mi minden pompa iránt 
nagy érzéket eláruló nemzetünk 
tud kifejteni, s a minőről idegen 
nemzetek fiainak fogalmuk nincs, 
s nem is lehet, ha minálunk nem 
láttak, mert otthon sehol sem lát­
hattak az ünnepen feltárult ma­
gyar dicsőséghez foghatót.

Káprázatos színekkel világitó, 
tollal meg nem közelíthető, ra­
gyogó álomlátas volt, a mint az 
ezerkétszáz magyar küldött lőt­
ténél mi öltözetben vitte föl a ma­
gyar nemzet hodolatat a magyai 
király elé.

A mi kincs értékes ruhában, 
ékszerben, az azon az ezerkétszáz 
bogiáros, aranyban, ezüstben ra­
gyogó vitézen együtt volt, és hii- 
(i'ette ragyogva, ^ hogy ezeréves 
nemzetünk büszkén, kevelyen, bát­
rán megy el ebe az uj evezi ednek.

ív. mi szin van a festő palet Iá­
ján, az mind összekeverve, széjjel­
osztva volt a történelem minden 
szakából vett fegyverzeteken es 
öltözeteken. ...

Aba Sámuel korának vitézei, 
az Anzsúk lovagjai, Hunyadi Má­
tyás fekete serege, a RaivOCzyaK 
befont hajú kurucai, az inz űrre Iv­
eié vitézei, szóval ezerevnek a- 
lakjai nehéz kösöntyűk, es drága­
köven nyereg alatt roskadozó <>- 
vakon, drágakövek lényétől esi - 
lo<m köntösökben, buszken, dali­

ásán, fárjTa^iihás csatlósoktól kö­
rülvéve.

A Hajdúság köznemesei után 
az arany brokátos leventék, cí­
meres heroldok ; szekeres gazdák, 
páncélinges daliák, az 1806-iki 
polgárőrség; rókaprémes Zrínyik, 
p árd uc k a vagány o k, panyókára 
vetett arany sujtásos köpenyek, a 
drágaköves gombokkal pompázó 
bekecsek, hóprémes süvegek, 
könny ű selyem kaipagok, puha 
kucsmák, kemény órcsisakok, kó­
csagtollak, égszínkék spencerek 
és selyem atillák . . .

Modern keretben a múlt hatal­
mas antikviuma, a múltnak hús­
ból és vérből való ragyogó álom­
képe. Az ember folyvást kápvá­
zatokban álmodott láttára ... A 
szem határ beleveszed a nézésébe: 
vakított és világított egyszerre ...

S a tündérmesébe való látvány 
betetőzéseid megszólaltak a Má­
tyás templom összes harangjai, 
előtörtek a templom belsejéből az 
orgona mély, magasztos hangjai, 
és csatlakozott az apostoli király 
legszentebb jelvénye, a szent ko­
rona ehez a mesés ünnephez . . .

Harangzúgás és orgonaszó tul- 
hangzott mindenen, megkapta a 
köriilál 1 ó lengeráradatnyi közön­
ség lelkét. És" az nem érzett mást 
mint egy fölemelő érzést, egy 
végtelen mély háladatos érzést a 
gondviselés iránt, a mért kegye­
sen megendedte, hogy magyar­
nak születhetett . . !

Zsidóságunk $ az ezredév.
E cimü múltkori vezérközle­

ményünkre alábbi érdekes választ 
vettük, melyre, miután a legvég­
ső percben érkezett a cikkíró jövő 
számunkban térhet csak vissza.

Igen tisztelt szerkesztő ur!
A Honfi Lapok múlt heti (24.) szá­

mában „Zsidóságunk ás az ezredév“ d- 
mii cikkét a cikkíró ur az Ipolysági 
zsidó hitközségnek in el bíztatott ajánlani.

Nem szeretek a hírlapi polémia te­
rére lépni, ehhez különben, mint sok 
egyébhez, nem is értek. Két körülmény 
azonban egyenesen kötelességemmé te­
szi. hogy az érintett cikkre sine ira et 
stúdió alábbi megjegyzéseimet tegyem:

Az egyik körülmény az, hogy hitro­
konaim telette megtisztelő bizalmából, 
szeretett hitközségem elnöke vagyok, a 
másik pedig az, hogy az igen tisztelt 
cikkíró a r cikkében quo ad nos a tünet.
Lapunk jelen száma 6 oldal.

meglepő tájékozatlanságot árul el és a 
tényekkel homlokegyenest ellenkező té­
teleket állít fel. No de menjünk sorba.

Azt állítja mindjárt cikke elején a t. 
cikkíró ur, hogy „zsidóságunkban az ő 
— a zsidó - - különválása tartja fenn 
azt a tudatot, hogy ő voltakképen kü­
lön fajta, vagy mondjuk külön népkö- 
zösség ebben a hazában. Legalább erre 
vall a ghetto-intézmény és az, hogy nyel­
vében, nevében nincs még kellőképen ma­
gyarrá átformálódva.“ ílát kérem alá­
zattal, biz ez tájékozatlanság. Mi zsi­
dók a leghatározottabban tiltakozunk 
az ellen, hogy külön jajiának (ezt a 
„fajta“ szót némely körök nagy elő­
szeretettel használják) vagy népközös­
ségnek tartassunk. Lennünk ez a tudat 
nem tartja fenn magát, épp ennek el­
lenkezője áll. Minden ténykedésünk a 
legkiáltóbban ellene szól ezen feltevés­
nek. Bátran hivatkozhatott! a magyar 
zsidóságnak valóban lélekemelő ünnep­
lésére a millenium alkalmából, hivat- 
kózhatom — hogy egyebet ne említ­
sek — az országos Kossuth gyászra, a 
mikor a legkisebb falusi imaházban is 
el zokogtuk legnagyobb hazánkfia el­
hunytat. Nem mi tartjuk fenn ezt a 
tudatot, a mely ellen hazafiságunk és 
önérzetünk teljes erejével tiltakozunk; 
de igenis fenntartják — fájdalom — 
azok, kik Lueger, a bécsi apostol, nép- 
boldogitó tanait akár bevallva, akár lep­
lezve követik. A Ghetto intézményt em­
líti a cikkíró ur. Mily fájdalmas, miig 
megalázó érv! és mennyire nincs meg a 
logikai összefüggés ezen, hála a ma­
gyarok istenének, már a múlt század­
ban megszűnt intézmény és azon ép­
penséggel helyt nem álló tétel között, 
bogv a „zsidók különválása azt a tu­
datot tartja fenn, hogy ő — a zsidó 
— voltaképpen külön fajta, külön nép- 
közösség ebben ti hazában.“

Azt tartja a t. cikkíró ur, hogy 
„nyelvében, és nevében még nincsen 
kellőképen átformálódva a magyar zsi­
dó.“ Hogy mennyire tarthatlan ez a 
vád hazánk összes zsidóságára nézve, 
arra hivafottabbak mint szerény ma­
gam feleljenek és felelnek is ha kell. 
Legyen csak szabad a t. cikkíró ur fi­
gyelmét „Egyenlőség“ cimü, igen ma­
gas nívón álló, valóban hazafias feleke­
zeti lapunkra felhivnom. A magam ré­
széről csak annyiban bátorkodom az 
érintett vádra reflektálni, a mennyiben 
saját szeretett hitközségemre vonatko­
zik. .1 ól tudja a t. cikkíró ut, hogy 
hitközségem adminisztrációja már évti­
zedek óta az egész vonalon tisztán ma­
gyar. Állítom, hogy nagy áldozatok á- 
ván fenntartott iskolánkban a magyar 
nemzeti és hazafias irányi teljes odaadd s-
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H O N T I LÁPOK.

AI iff hogy 
nyit.

kopogtat a szíven, már he is

Asszony asszonyról nem 
rosszat.

mond, csak

„Boldog szerelem“ paradox mondás : 
a szerelem néhány tnlholdog pillanatát 
kivéve, mindig szenvedés.

*

A szerelem istene nem az a meztelen 
gyermek. Csupasznak, érzéki nek tetem tet­
te a természet, de valami szemérmes tün­
dér rádobta az ábrándos, ideális tisztelet 
palástját.

*

A 11Ö aki lesüti a szemét keres valakit 
a lábánál.

*

Kicsoda volt bővebben felruházva a 
természet adományaival és tökéletességei­
vel, mintkdám. És egy asszony megalázta.

Ki volt erősebb Sámsonnál ? Egy nő 
megfosztotta erejétől.

Ki volt erényesebb Lóthnáli Egy asz~ 
szony bűnre csábította.

Ki volt valásosabb Dávidnál ? Egy asz- 
szony elvonta kötelességeitől.

Ki volt bölcsebb Salamonnál ? Egy asz~ 
szony megcsalta.

*

Azt hisszük, hogy kiábrándultunk ide­
álunkból, voltaképpen pedig megfakult a 
lelkünk.

*

Az asszonyok az ölelés után mégis csak 
a síráshoz értenek leg/obban.

sen 33 írt, 80 kr. perköltség követelés ere­
jéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkal­
mával biróilag le foglalt 406 frt 83 krra 
becsült butornemüek, cséplő gépek, és bolti 
árukból álló ingóságok, nyilvános árverés 
utján eladatnak. Mely árverésnek a 3090, 
1890. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a 
helyszínén, vagyis Dacsó-Keszin leendő 

I eszközlésére 1896-ik év június hó 19 ik 
napjának dél előtt 9 órája határidőül 
tűzetik ki és 'ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok — ezen árverésen, 
az 1881. évi LX. t.-cz. 107. §-a értel­
mében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is 
eladatni fognak. Az elárverezendő ingóságok 
vételára az 1881. évi LX. t.-cz. 108. §-ban 
megállapított feltételek szerint lesz kifize­
tendő.

Kelt Ipolyságon, 1890.-ik év május 23.

Balg1 Mór
kir. bir. végrehajtó.

Árverési hirdetmény.
Egy négy lócrejii gőzgép a 

hozzávaló szerelékkel együtt el- 
adatik nyilvános árverésen, B a- 
r á t i b a n (Ipolyság közelében) 
folyó június hó 15-én

Kovács M i h á 1 y
tulajdonosnál.

Kikiáltási ár 800 frt.

398. 1890. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-cz. 102, fertelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy az Ipolysági kir. járásbíró­
ság 2728. 1890. számú végzése által Weisz 
Hermann javára Weisz l/pót ellen 530 frt 
tőke ennek 1890. évi március hó 10 napjá­
tól számítandó 0 % kamatai és eddigi üss c-

1173 1896. tkv.
Árverési hirdetményi kivonat.
Az Ipolysági kir. törvényszék 

mint telekkönyvi hatóság közhir- 
I ró teszi, hogy Szel ka Jánosné 
j Simák Julin és társai végrehaj- 
tatóknak Biró István végrehaj­
tást szenvedő elleni 40 frt, 46 írt 
25 kr. 158 frt 88 kr. és 405 írt tőke 
követelés és jár. iránti végrehaj­
tási ügyében az Ipolysági kir. 
törvényszék területén lévő Füzes­
gyarmat község területén fekvő 
a füzes-gyarmati 125. sztjkvben 
A I. 3. 10. 12. 22. 24. 27. sorsz. 
a. foglalt ingarlanból Biró Istvánt 
V. részben illető jutalékra 409 
írtban az ottani 377. sz. Ijkvben 
Biró András és Biró István tulaj­
donául bejegyzett I. 1. 4. sorsz. 
ingatlanokra pedig 190 írtban 
ezenel megállapított kikiáltási ár­
ban az árverést elrendelte, és 
hogy a fennebb megjelölt ingat­
lanok az 1806. évi június hó 26- 
ik napján délelőtti 10 órakor 
Füzes-Gyarmat község házánál 
megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási áron 
alul iseladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoz­
nak az ingatlanok becsárának 10 
°/»-át vagyis 40 frt 90 kr. és 19 
irtot készpénzben, vagy az 1881. 
60. t.-cz. 12 §-ában jelzett árfo­
lyammal számított és az 1881. 
évi november hó 1-én 3333. sz. 
a. kelt igazságügyi ministeri ren­
delet 8 § ában kijelölt ovadékképes 
értékpapírokban a kiküldött kezé­
hez letenni, avagy az 1881. 60. 
t.-cz. 17 0. §-a értelmében a bá­
natpénznek a bíróságnál előle­
ge« elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgál­
tatni.

Ipolyság, 1896. március 14-én.
Kir. törv. telekkvi. hatóság.

516. 1896. tk. sz.

Hirdetmény.
Á m. kir. igazságügyi minister 

1894. évi november hó 19-én 45476 
sz. a. elrendelte, hogy a vámos­
mi kólái kir. járásbíróság mint te­
lekkönyvi hatósághoz tartozó 
Szob község telekjegyzőköny­
veibe felvett mindazon ingatla­
nokra nézve, a melyekre az 1886. 
XXIX. az 1889. XXXVIII. és az 
1891. XVI. t. czikkek a tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegy­
zését rendelik, az 1892. XXÍX. t- 
czikkben szabályozott eljárás és 
ezzel kapcsolatban, a telekköny­
vi bejegyzések helyesbítése foga- 
natositassék.

E czélból a helyszíni eljárás a 
nevezett községben 1896. évi júli­
us hó 13-án fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak :
1. mindazok a kik a telekjegy- 

! zőkönyben elő forduló bej egy zó- 
j sekre nézve okadatolt előtérjesz- 
I tést kívánnak tenni, hogy a 

telekkönyvi hatóság kiküldöttje 
előtt a kitűzött határnapon kez­
dődő eljárás folyama alatt jelen­
jenek meg és az előterjesztéseiket 
igazoló okiratokat mutassák fel. 

i 2. mindazok, a kik valamely 
ingantlauhoz tu'.ij dón jogot tarta­
nak, de telekkönyvi bekebelezés­
re alkalmas okirataik nincsenek, 
hogy az átírásra az 1886. XXIX. 
t.-cz. 15. 18. és az 1889. XXXVIII. 
t.-cz 5. 6. 7. és 9.§-ai értelmében 
szükséges adatokat megszerezni 
iparkodjanak és azokkal igénye­
iket a kiküldött előtt igazolják, 
avagy oda hassanak, hogy az 
átruházó telekkönyvi tulajdonos 
az átruházás létrejöttét a kikül- 

I dött előtt szóval ismerje el és a 
' tulajdonjog bekebelezésére enge­

délyét nyilvánítsa, mert különben 
jogaikat ezen az utón nem érvé­
nyesíthetik és a bélyeg és i 1 leiék- 

I elengedési kedvezménytől is el­
esnek ; és

3. azok, kiknek javára tényleg 
megszűnt követelésre vonatkozó 

! zálogjog vagy megszűnt egy óbb 
- jog van nvijvánköny vileg beje- 
I gyezve, úgyszintén 'az ily be­
jegyzésekkel terhelt ingatlanok 
tulajdonosai, hogy a bejegyzett 
jognak törlését kérelmezzék, illet­
ve hogy törlési engedély nyil­
vánítása végett a kiküldött előtt 
jelenjenek meg, mert elen esetben 
a bélyegmentesség kedvezmé­
nyeitől elesnek.

Kir járás bíróság mint telek­
könyvi hatóság Vámos-mi kólán 
1896. június hó 4-én.

Markovich Jenő
kir. jbiró.

Zubovich
tir. törvényszéki liiró.

Nyomatott, Neumann Jaltai, gyorspaj tóján Ipoly



KONTI LAPOK

ml ápoljuk. Gyermekeink — nem di- 
eiéretképen mondom — egy szót sem 
tudnak németül. Templomunkban magyar 
egyházi szónoklatok tartatnak. Társalgási 
nyelvünk egyedül és kizárólag magyar. 
Öregeinktől egy szemernyi jó akarat 
mellett abstrahálni kell. Iliit ugyan 
kérem alázattal, honnan veszi cikkíró 
ur ezt a vádat 1 Talán a Galíciából ide 
szakadt és édes hazánk területén már 
csak szórványosan mutatkozó kaftános 
hitrokonainknak velünk egy mértékkel 
mérni méltányosan még sem lehet.

Még tarthatlanabb a vád az összes 
magyar zsidóságra nézve mellőzve min­
den lokális vonatkozást. (Itt észre ve­
szem, hogy azon fentebb tett kijelen­
tésemet. miszerint a vádra csak any- 
nyiban kívánok reflektálni, a mennyi­
ben az saját hitközségemre vonatkozik, 
be nem tartom. No de reményiem, hogy 
az igen tisztelt cikkíró ur ezt a kis 
következetlenségemet meg fogja bocsáj- 
tani) A magyar zsidóság magyaroso­
dása az egész ország területén két év­
tized óta bámutatos mérveket öltött. Zsi­
dó kultúrintézményeink, első sorban 
iskoláink nemzetiséglakta vidékeken a 
magyar nyelvnek és a nemzeti s hazafias 
iránynak valóságos védbástyái. Jól tudja 
ezt a kormány és nagy megelégedé­
sünkre és lelki megnyugvásunkra szol­
gált annak nem egy Ízben történt el­
ismerése az egész elfogulatlan magyar 
sajtó részéről. Nem tagadhatja a t. cikk­
író ur, hogy a magyar tudomány és 
irodalom számos kitűnősége zsidó, még 
pedig oly zsidók, a kik nem csak hogy 
vagyonukat nem adnák érte. ha mint 
Heinenak cikkíró ur által idézett Gum- ; 
pelinó bankárja eltagadhatnák, hogy 
valaha zsidók voltak ; hanem olyanok, 
kik büszkén vallják magukat zsidóknak, 
oly vallás követőinek, a mely vallás az \ 
első monoteista vallás, mely szülőanyja ! 
volt a keresztény hitnek, mely vallás első­
nek azt tanította : szeresd felebarátodat 
mint lenmag adat, mely vallás igen is e-

cma.
i'fut az Jő, tűnnek cis érek. . . 

iTukó, unott nc/tcni cis élet. 

e / sírba térek meg ma-holnap . . .
3)c ott is csak szeretni fogtak.

ip fs ajlamotfa alig hogy csüngtél,

(•ínyéiig se voltál szőke tündér•,

Htlég nciy pihenté! karjaimba!fa ----

ÜSDe azt hiszenfa, jobb is, hogy igy rag.

gyike a legideálisabb vallásoknak és nem 
mint az ugyancsak cikkíró ur által idé­
zett Hirsch-IIiacintusz véli: szerencsétlen­
ség.*)

Cikkem szűk kerete nem engedi, — 
bármennyire kínálkozó az alkalom, — 
hogy a felületesen odadobott vád merő 
tarthatlanságát továbbra is bizonyítsam.

Kegyes engedőimével a t. cikkíró ur- 
í alt áttérek már mostan azon kifogá­
sára, hogy a magyar zsidó „nevében 
sem formálódott át kellőképen ma­
gyarrá.“

No hát, t. cikkíró ur „ezzel a váddal 
már csakugyan elveti a sulykot. A 
statisztika a magyar zsidóságnak meg

*) Mellesleg megjegyzem, hogy mi zsidók 
sem Gumpelinót, sem annak szolgáját Hirsch- 
Hiaciutust nem vehetjük komolyabb számban 
mint maga Heine az ő remek „Die Bäder 
von Lncca“ cirnü olaszországi útleírásában. 
„Marchese Crjstoforo di Gumpelino ein Pair 
unseres Narren reiches — besitzt die Sucht 
alle Narrheiten der Zeit in sicli aufzuneh­
men.“ így mutatja ho Heine az ő kétségkí­
vül remek alakját, a ki dulcineájának tuli­
pánt küld ezzel az üzenettel:

Die Tulpe ist unter den Blumen,
Was unter den Käsen der Strachino, 
Doch mehr als Blumen und Käse 
Verehrt Dich Gumpelino!

Hirsch, a zsidó szolga, a ki a zsidó val­
lást, Heine szerint az ó zsidó vallást sze­
rencsétlenségnek tartja, „átformálódik“ llia- 
cintusszá. „Iliacintusz, kollektor, operator 
és taxator“ mennyivel jobban hangzik ez 
mint „Hirsch“ — igy dicsekszik 11 iacintusz 
és az az előnye is van, hogy a pecsétjén 
megmaradhat a II betű. Egyébként ha llivscli- 
Hiacintusz ily megsemmisítő kritikát mond 
a zsidó vallásról, hát bizony ugyanakkor sem 
a katolikus, sem a protestáns vallásról sem 
szól valami tüneményes revcronciával. Ez 
ki nem kerülhette figyelmét a t. cikkíró ur­
nák, a kinek az említett útleírás elolvasása 
és a Gumpelinó és fliaci.itusz alakja bízó 
nyara nagy lelki élvezetet nyújtott.

A honti bandérium.
Újságírói kötelességünknek felelünk 

csak meg, midőn a bandériumról Írni a- 
karunk. Ezt som a jelen, (inéi t hisz önök 
k. olvasóim mind ott voltak) hanoin a — 
jövő kodvoórt. Mert, ha ogy két század 
múlva akad ogy megyei Sziunyei bácsink, 
a ki kedvét lob a régi újságok felkutatá­
sában, mit szólna hozzá, hogy az akkori 
megyei lap ogy szóval sem emlékezett 
meg a bandériumról, illetve, a bandérium 
benti csoportjáról.

Szomorú álmaim ködébe!fa 
HfUy-incgjelensz gyakorta n ékéig, 

(■$’ véréig cinész/i, hozza lázba 

isJzzéi szereimenfa lángolása.

kijy csalódért epedre, égre 

idzái/l siííajóig a fém miségié, 
Örök szomjúság, gyötör, égd, 

ói’ ncig tudlak feledni téged.

hu boldog íeffeni volna véled"l
falcig már alig ismernélek,

*$ ha meg léi Imik egymás/ az lilééig, 

ís'ág már a nevedet se tudnéug.
PlEItÚ.

Dódig mondhatom fölösleges ós a mol­
lóit igen háladatlan munkát végzők. Mórt 
ki bírná azt a fenséges látványt csak meg- 
küzolitőleg is leírni ? Írhatna az ombor 
Jókai tollával, csak halvány kép lenne az 
az igazihoz képest.

— Pompás, nagyszerű, gyönyörű! — 
ily félő szavakat hallott az ombor maga 
körül a világ számos nyelvén. És hogy a 
csodálkozóknak az a része, —- akik, mint
mondani szokás „egész oda voltak“ _ a
külföldiekből került ki, az nagyon tormó- 
szotos, mórt ily fényt, ily pompát, gaz­
dagságot, ily Ízlést lovakban ós lószer­
számokban, díszruhákban és ók szórók bon 
csak a magyar tud kifejteni.

I éppenséggel hihetetlen mérvű névmagya- 
rositilsairól teszen megdönthetien tanú­
bizonyságot. Vagy azt tartja az igen 
tisztelt cikkíró ur a „névben való kel­
lőképem magyarrá átformálódásnak,“ 
ha nagy Magyarország valamennyi 
Yeiszja egyszerre és tüstént Vajdává 
vedlik ? Figyelemmel kíséri-e a cikk­
író ur a névmagyarosítások arányát a 
nem zsidó felekezetiteknél is ? Ezekkel 
szemben, helyesebben ezekhez viszonyít­
va is azt állítani, hogy a magyar zsi­
dó makacsai! ragaszkodik idegen hang­
zású nevéhez már csakugyan nem le­
het. Különben a névmagyarosodás ténye 
nem lehet és nem szabad, hogy a haza- 
jiság és a hazafias érzület, vagy hogy 
cikkíró urat idézzem, „a kellőképem ma­
gyarrá átformálódás“ kritériuma legyen.

I Városunk nem zsidó lakóinak köztudo­
másúlag tucatszámra vannak tősgyökeres 
germán, tót ós szerb hangzású nevei. 
Vájjon kinek jutna eszébe ezen nem 
tagadható körülményből azt következ­
tetni, hogy városunk ezen germán, tót 
és szerb névvel biró, hozzáteszem in­
telligens, sőt legintelligensebb lakói még 
kellőképen nem formálódtak át ma­
gyarrá ! Kérem tisztelettel Wekerle 
Magyarország legzseniálisabb és egyik 
legmagyarabb állam férfia marad mint 
Wekerle is, azt pedig senki sein ál­
líthatja, hogy Visontai Soma jobb ha­
zafi, vagy mondjuk jobban „átformá­
lódott magyar“ mint Friedmann Ber- 
nát. Talán nem megyen cikkem komoly­
ságának rovására, ha Seifensteiner Sa­
lamon bon mólját elmondom : Seifen- 
steiner Salamon bátyánk egy ízben fői­
vé v a Szappanküvi díszes magyar ne­
vető, ekként szóin: Nu, de umstand sen­
ki se ne in merészelje tülemtüi oztot 
kérdezni : hojd hitták mórját ozelüt.

Örömmel emelem ki, hogy a tisztelt 
cikkíró cikkének vannak egyes részei, 
melyeknek elolvasása jól esett lelkem­
nek, és melyeknek minden egyes szava 
hitközségünk minden tagjában a legé­
lénkebb viszkaugra talált. Igenis, na-

De hát minket most első sorban ós fő­
leg a hantiak érdekelnek. Oh annyiszor 
szidom vármegyémet, megrovom közönyét 
irodalom és művészet és minden nemesebb 
eszme iránt. Nem leikosit minket semmi. 
A politika az egyedüli a mi érdekel. En­
nek harcaiban fogyasztjuk erőnket. Oh 
annyiszor szidom vármegyémet, do azért 

szeretem. Ha valahol a kiállításon va­
lami honti ember által kiállított dologra 
bukkanok, az már nekem mindjárt tetszik. 
A sági iparosok „saud laufet “ ját nőm 
adnám oda Kölbor díszkocsijáért I A vá- 
mosmikolai uradalmi bórnökség hízott ök­
lei voltak a legkövérebbek, a legnagyob­
bak, a legnagyszerűbbek az egész állat- 
kiállitásban — az én szemembe. A nagy­
marosi pezsgőt nőm adom Steidsickert, 
Murámért!

Hogyne lestem volna szivszorongva a 
hódoló felvonulásban a — komink cso­
portját ! Ellovagolhatott előttem a bel­
ügyminiszter, parádézhattak a fővárosi 
bandóristák mindjárt legelői, jöhettek a 
bácskák szép főispánjukkal, az esztergo­
miak páncél ingjükbon, a fohórmogyoiok 
párduokacagányos mentéjükben, Gömör, 
Hevos daliás csapatja elvonulhatott előt- 
tom, ón már mindég — a honijukat les­
tem.
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1<urius fogadtatására a megyei tiszti­
kar és az uradalmi tisztség testületi­
leg jelent meg.

— A nemzetközi atlétaviadalon
a múlt héten Szokohj Lajos megyénk 
ismert atlétája ismét kitüntette ma­
gát. A 120 yardos gátversenyben God­
frey Shaw a „ London Atletic Ctub„ 
hires tagjával szemben (17 ni. perc) 
másodiknak érkezett be (10. m. perc).

— Záró ünnep. Polgári leányisko­
lánkban az évzáró vizsgákat szomba­
ton fejezték be, és ma délután négy 
órakor tartják meg a szokott értékes 
műsorral a záróünnepet, melynek azt 
hisszük előkelő közönség lesz a hall­
gatósága.

— A dalegylet juniálisa iránt mu­
latságkedvelő közönségünk oly élénk 
érdeklődést tanúsít, mely előre is a 
legszebb sikerrel kecsegteti a dalegylet 
jónevü cégét. A rendezőség lapunk ré­
vén bocsátja közkézre a hirt, hogy az 
idő raaliciája sem árthat a mulatság­
nak, mert alkalmatlan idő esetén az a 
városház termeiben okvetlenül meg 
lesz tartva. Sőt megsúgjuk azt az ösz- 
szeesküvóst is, hogy a hűvös éjszaka 
beálltával a táncot a fiatalság lanka­
datlan kedvvel fogja folytatni a város­
házán szép szőke hajnalig.

— Asszony tanárok. Wlassics Gyu­
la vallás- és közoktatásügyi miniszter 
az országos középiskolai tanárvizsgáló 
bizottság elnökéhez rendeletet intézett, 
melyben értesíti, hogy azon nők, a 
kiket az ő engedélyével vesznek föl 
felsőbb tanintézetbe, épp olv teltétel 
mellett bocsátandók a középiskolai ta­
nári vizsgálatra, mint a férfiak s a ta­
nárvizsgálati szabályzat intézkedései ve­
lük szemben is egész terjedelmükben 
alkalmazandók. A miniszter rendeleté­
ben megjegyzi még, hogy a nők ta­
nári vizsgálatain semmiféle enyhébb 
elbírálásnak vagy könnyítésnek helye 
nincs.

Szintén ez alkalomra készült, egészen 
uj díszruhában, szép lovakon vett részt 
a bandériumban végül a legfiatalabb ge­
neráció három előkelő tagja, úgy mint 
báró Nydry A!fony, Somogyi Béla és 
Burster Gyula.

Hogy br. Nyáry Alfonz is — ki tartalé­
kos lovas tiszthelyettes — valamint a 
másik kettő nem csak fényes ruházat- 
jukkal, do huszáros magatartásukkal is 
kitűntek, azt el kell ismerni. Báró 
Nyáry díszruhája: vörös bársony mente 
barna prémmel, arany zsinórzattal; fehér 
selyem atilla, vörös selyem nadrág, vörös 
kucsma sastollal volt.

Somogyi Béla mohzöld bársony menté­
jében barna prémmel, arany zsinórzattal, 
tengerzöld atillájában, vörös nadrágjában 
és zöld kucsmával a fején igen jól nézett 
ki. Méltón sorakozott a többi igazán dí­
szes ruhákhoz Forster Gyula pazar színe­
zésű díszruhája is, a mely vörös bársony 
mentéből barna prémmel, arany zsinór­
zattal ; fehér atillából, vörös selyem nad­
rágból és vörös kucsmából kócsag tollal 
állott.

Ezen fényes disz ruhákat a különböző 
színű és aranyba foglalt ékkövek tették 
azután igazán értékesekké.

Az együvé tartóbalulósagot pedig jelezte

Irodalom.

MUNKÁCSY KÁLMÁN.
Szerkesztőket légünk, Munkácsy Kálmán 

kedves barátunk, az Esztergom és Vidéke 
szerkesztője augusztus havában >Egy kis 
leány irómappájából* eim alatt egy re­
gényt bocsát az olvasóközönség kezére. 
Munkácsy Kálmán a fiatal nemzedék 
egyik oszlopos tagja, és pompás tollából 
olvasóink is sok élvezetes dolgot olvas­
tak, úgy, hogy reméljük azt, hogy uj mü­
vét is sietni fognak megszerezni. A mű 
ára 2 frt, melyre előjegyzést lapunk 
szerkesztője is elfogad. Adjuk egészben 
az érdekes előfizetési felhívást:

Egy kis leány irómappájából.
Mindenekelőtt beismerem, hogy egy 

kis indiskréciót akarok elkövetni. A na­
pokban nyitva találtam egy szép leány­
ismerősöm filigrán íróasztalát és be kell 
vallanom vétkemet : kutatni kezdettem 
benne. És a kezembe akadt egy lila szal- 
laggal átkötött illatos kis csomag, a 
melyet hosszú könyörgés után volt csak 
szabad átböngésznem.

Egy kis leánynak, — azóta boldog 
asszonykának — levelezése volt az, olyan 
levelezés, amely egy egyszerű, de bájos, 
idillikus, tiszta szerelem keletkezését, 
fejlődését tartalmazza, a közvetotlonsóg 
meggyőző hangján előadva. Annyira inog­
hatott ez az apró gyöngybetükkel meg- 
irott történet, hogy nem tudom mogálla- 
ni, bármily indiszkrótnok is fog a leve­
lek Írónője tartani : önökkel is közlöm azt.

Úgy fogom bemutatni önöknek, ahogy 
ón olvastam. A nyolc hosszú levelet olyan 
zöld Mignon-lovólpapiron, olyan stylusban, 
ahogy azokat a szőke Diriké megírta, be­
mutatom facsimile-bon az ő két levelező­
lapját, a peregi „tánckószoru“ lóherlovos 
táncrendjét a ceruzás, érdekes megjegy­
zésekkel együtt, az ujjongó táviratot, a 
melyet egy rózsaszínű napon küldött a

az egy forma csabrág. A büszkén lépdelő 
lovak hátát vörös takaró ezüst paszománt- 
tal és rojttal fedte be; a kantár szintén 
vörös volt e\üst csillagokkal; ezüst háló 
diszitó ezenkívül a lovak fejét és a nyak­
ról, félholdból fehér-vörös lószőr disz ló­
gott le.

Az összbenyomás nagyon kielégítő, ér­
dekes és festői volt. Es hogy a hantiak 
csoportja — melynek feltűnni részint az 
egyes főúri lovasok mellett,, részint az 
ogjos vármegyék nagy számú és egyfor­
ma diszruhás csoportja mellett igen ne­
héz volt mégis érdeklődés tárgya volt 
mutatja azon lelkesült éljenzés is a 
rnolylyel a néző közönség a mi daliás 
bandóristáinkat mindenütt fogadta. De 
azért senkinek som tetszettek úgy ők 
mint nekünk — hantiaknak. Elismerjük, 
hogy voltak ott a menetben drága kin­
cseket érő ékszerekkel megrakott disz­
ruhás lovasok, elismerjük, hogy voltak 
vármegyék, melyek tizszorto nagyobb 
számú csoporttal vonultak fel, elismerjük, 
hogy voltak fostőibb csoportok, szebb lo­
vak, do hiába azért nekünk mégis csak 
— a hantiak tetszettek legjobban.

barátnőjének, —- és végül . . . végül, a 
levelezés point jót: az aranyszególyü el­
jegyzési kártyát. 8 be fogom mutatni 
önöknek arany pajzsos, kapcsos csinos kis 
bőr irómappájában, amilyenben az ón 
szép leány ismerősöm őrizi (bár kissé ha­
nyagul) Diri barátnője sorait.

Akik érdeklődnek egy megtörtént no­
vella, Pereg társadalmi élete, Diriké sze­
relme s boldogsága iránt, küldjenek július 
i-ig két forintot, esetleg megrendelést az 
„Esztergom és Vidéke“ kiadóhivatalába 
Esztergomba. Augusztus 20-án kezükben 
lesz az egész indiszkrót gyűjtemény, a 
moly a legnagyobb nyomdai diszszel és 
eleganciával lesz kiállítva.

Hogy a gyűjtemény nőm apokrif, ke­
zességet vállal értő :

Esztergom, május 30.
Munkácsy Kálmán.

ARANY PORZÓ.

Egy nő, a ki a' kezét szivére teszi, nem 
dobhatja az első követ a másikra.

*

Egy ugyanazon asszony ura és szeretője 
nem ugyanazt az asszonyt ismerik.

*

Az élet egy gonosz, kacér asszony, ki 
boszut áll azon, aki karjaiba dobja ma­
gát.

*

Kétségkívül létezik plátói szerelem, de 
csak a házastársak közt.

*

Az utolsó szerelem után következik még 
egy utolsó előtti.

*

Az asszony a* biblia szerint az utolsó 
dolog, a mit isten megteremtett. Szomba­
ton este teremthette. Erezni raita a fá­
radtságot.

*

Közgazdaság.

A trieszti általános biztosító-társa­
ság (Aasicurazioni Generáli) múlt hó 20-én 
tartott (14-ik közgyűlésén terjesztettek be 
az 1805, évi mérlegek. Az előttünk fekvő 
igen terjedelmes zárszámadás 54 oldalra 
terjed és számos rendkívül érdekes statisz­
tikai adatokat tartalmaz. A mérlegek vala­
mint a nyereség és veszteség számlák már 
az 1806. március 7-iki osztr. miniszteri ren­
delet értelmében vannak felállítva.

Az évi jelentésből látjuk, lmgy az élet- 
biztosítási osztály dijtartaléka 1895. évi 
december 31 -én 3.510,101 forint 41 úrral 
45.231,070. frt 70 krra emelkedett. Az u- 
gyanakkor érvényben volt életbiztosítási 
tőke összegek 177.718,755 frt 13 krt tettek 
ki, inig az év folyamán bevett dijak 7.402,467 
frt 03 krra rúgtak.

A ///[- és szállítmánybiztosítási ágakban 
a di j és és illeték bevétel 10.435,513 frt 31 
kr. volt, miből 3.058,827 frt Öli kr., mint 
kártartalék, minden tehertől menten a jövő 
övre vitoleztetott át. A jövő években ese­
dékessé váló di (kötelezvények összege 
31.142.823 forint 66 krra emelkedett.

Károkért a társaság 1805-ben 0.218,277

fis ;> <y
ragra afeí?
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gyon helyesen mondja a cikkíró nr, a 
magyar nemzet lovagias és nemes nem­
zet,. Ó. mi ezt nagyon jól tudjuk ét ho­
noráljuk is. A recepcionális törvényja­
vaslat szentesítése öröm teljes alkalmid 
szolgált a legkisebb mag) ar zsidó hit­
községnek is, hogy közgyűlésen hála­
telt szívvel jegyzőkönyvileg megörökít­
se a magyar törvényhozás e nemes té­
nyét. Elismerjük hálatelt szívvel, hogy 
M agyar ország on a sötét reakció nem 
talált termékeny talajra, hogy Magyar- 
ország az ő zsidóit a szabadság minden 
áldásaiban részesítette akkor, mikor 
Európa inás „kulturállamaiban* a tü­
relmetlenség és fajgyűlölet a legtékte- 
lenebb orgiákat üli.

De a magyar zsidó mindenek felett 
héd adatos is édes hazája iránt. IIálada- 
tos azzal, hogy igenis teljesen magyar, 
hogy erős a nemzeti érzése, megveszte- 
gethetlen a hazaszeretete és legbiztosabb 
erőssége a magyarságnak. II ál adatos az­
zal, hogy a magyarság létéért, nemzeti 
létéért való harcában ott találják a zsi­
dókat és ott is fogják találni minden idő­
ben. Isten minkét úgy segéljen !

Mi azt tartjuk, hogy a t. cikkíró ut­
azón felhívásának, hogy méltón járul­
junk ezredév! ünnepeinkhez legjobban 
és leghelyesebben ilyeténképen teszünk 
eleget.

Béke velünk!
A tekintetes szerkesztő ur őszinte 

tisztelője
1 polys, g, 1806. június 12.

Himmler Sándor dr.

Innen—Onnan.
— Karcolatok. —

Óváry Ferenc veszprómmogyei képvi­
selő, választókerületéből nehány száz em­
bert felvitt a kiállítás megtekintésére. 
Képviselőink kérdést intéztek kerületeik 
oszlopos embereihez, hogy nagy-o a lol-

S midőn már messziről megpillantot­
tam piros zászlónkat, ürömujjongva, lel­
kesülten felkiáltottam :

— Éljen Hontvármegve ! Hl fenek a hanti 
banddristák

Dicséretére legyen mondva honti ban- 
dóristáinknak és a mi büszkeségünkre is, 
hogy nem csak hogy szégyent nem val­
lottunk, de általános feltűnést okozott a 
honfiak kisded, do díszes csoportja.

A csapatot Ivánka László vezette. Ta­
lán nem küld senki szekundánsokat a 
nyakamba (valóban nagy szerencse lenne, 
amit nem is merek reményleni) ha azon 
véleményt nyilvánítani bátorkodom, (a 
mely véleményben mások is osztoznak) 
hogy Ivánka László volt a legszebb a 
bandériumban. (Természetesen az Ízlés 
különböző lóvén, bizonyosan akadt a ban­
dérium minden tagjának egy-egy imádója, 
a ki őt Ivánka Lászlónál még szebbnek 
tartotta ) Ilogy a lovat gyönyörűen ülte, 
azt mint volt és újra reaktivált huszár­
tiszttől mindenki magától értetődőnek fog­
ja találni.

Két, a megye színeibe öltözött csatlós 
vezette szop lovát. Jobb kezében a vár- 
in tg ve ti I \ás\lé)ja: vörös selyem brokát, 
ezüst rojttal és bojttal, fehér nyél, ezüst

kosodós náluk a kiállítás iránt és hogy 
fogadnának ogy — képviselői b ügyel lá- 
risból oszközöltt lezónázást a fővárosba t

A kürtösek válasza oda lukadt ki, hogy 
a választók zöme kíván /calauzoltatni kép­
viselőjük által és igen szívesen tenne ogy 
kis nyári kirándulást a kiállítás megte­
kintésére.

*

A lapok előre jelezték, hogy a töme­
ges kitüntetések a hivatalos lap junius 
D-iki számában lesznek bont. Egy rendjel 
losipuskás barátunk az nap már kora 
reggel az alispánt hivatalban volt és iz­
gatottan várta — (oh do hiába várta !)
— a hivatalos lápot.

*

Majd minden vármegyének volt szü­
lötte a kitüntettek között, csak Honinak 
nőm. Méltányos is, hogy csak úgy legyen 
képviselve a kitüntettek között, mint a 
hogy képviselve van a vármegye a 
kiállításon.

*

Egy honti szereplő ur sétál ogy barát­
jával a kiállítás területén és midőn pavil- 
lonból pavillonba mennek, a houtinak 
sürü szemrehányást kell hallgatni barát­
jától azon közöny miatt, a mellyel a 
honfiak a kiállítás eszméjét fogadták.

— Sehol, sehol honti kiállító ! — kiált 
fel hontink barátja.

És belépnek újra ogy pavillonba, a 
mikor ezt mondják megyebelinknek :

— De itt már csak kiállító vagy !
A honti ur hirtelen felüti fejét, mog- 

nózendi, hogy hol is vannak, de hamar 
lecsüngoszti, mert a plakátról ezt olvassa
le : „Zöldség kiállítás“

*

Egy bauderistánk úgy el volt foglalva 
a lovaglás gondolatával és annyira szivén 
viselte a bandérium sikerét, hogy ogy 
héttel előbb nem lehetett vele másról 
mint a bandériumról beszólni, annyira, 
hogy a fővárosban még a bemutatkozást 
is igy eszközölte :

— Én X. Y. — bandérista vagyok.
*

lándzsa: a zászló egyik oldalán hímzett 
szűz Mária o felirattal: Patrona regni 
Hungáriáé. A másik oldalán a vármegye 
címere o föl irattal: Comitatus Hontensis. 
Ivánka László díszruhája : buzavirágkék 
bársony mente, arany zsinórzattal, prém 
nélkül, az attila arany szövet, a nadrág 
szürke selyemből, a kucsma kékbársony 
közepén arany szövet darutollal és a 
csizma arany lakk volt.

Sántha Béla, ki ogy szürke csikón ült 
merészen, ogy csatlós által vezetve, zár­
ta be a csapatot. Hogy Sántha Béla, ki 
a lósport minden nemét már gyermek­
kora óta űzi, színién kitünően ülte meg 
a lovát, azt mindenki elképzeli magának. 
Azok közé az érdekes alakok közé tar­
tozik, a kik lovon nríg csak nyerhetnek 
a hölgyek szemébe. Újonnan, ez alka­
lomra kószitott díszruhája volt: világos 
kék bársony mente barna prémmel, a- 
rany zsinórzattal; vadgalamb szürke atil­
la, vörös selyem nadrág, kék bársony 
kucsma sastollal. Az ókszordisz igen szop 
türkisz.

lotovits Kálmán-nak lova nyugodtan 
viselte magát, semmi baja sem volt velő 
és igy alkalma nyílt Totovitsnak saját 
személyét jobban érvényesíthetni.

A legnagyobb dicséret reá nézve, hogy

Ivánka Pista egy remekül megirt cikk 
bon szörnyiiközik Kovács főorvosunk a- 
zon aggályán, hogy lehetnek olyan aka- 
tolikusok, kik csak azért nem áldoznak 
a kórház javára, mert abban apácák fog­
nak mint botegápolók — működni. A 
kik csak a\crt nem akadoznak, higyjék 
el nekem, nőm adnának azok még egy 
fillért akkor se, ha mindjárt — saját val~ 
lásbeli főpapjaik ápolnák is ott a szenve­
dő emberiséget.

*

Megyénkben egyébiránt most eléggé 
nyomottak a kedélyek. Az Isten nem ad 
esőt. Ehhez a nagy csapáshoz hozzá jött 
a még nagyobb csapás, hogy megyénk­
nek a — rendjelesö-bői sem jutott semmi. 

*
A zsidóság vezeték neveinek mogma- 

gyarositását sürgeti a „Honti Lapok.“ Bi­
zony, ha ezt keresztül viszik, akkor iga­
zán „ Uj ember“-ok, „Édes ember“-ok, 
„Nagy ember“-dk és „Arany ember“-ok
lesznek a mi tisztelt polgártársaink.

*

Az ünnepélyeket végig ^ óző derék hon 
tialz mindég a Kammer vendéglőben ta­
lálkoztak a kiállítás területén. Egy bécsi 
ismerősünk, nem is hitt máskép minket, 
mikor cgybosoroglottünk — mint „Kom­
met' Kom Hát“-nak.

FAGYOS SZENT.

A hétről.
— Fogadó este a miniszterfőnél

Bánffy Dezső báró miniszterei nőiméi 
múlt csütörtökön fogadó este volt,

! melyen tőlünk Nyáry Béla báró ország- 
gyűlési képviselőt látta vendégül.

— Bérmálás. Bolthizár József érseki 
helynök múlt héten megyénkben tar­
tott bérmáló körutat. Junius 10-én 

! Szálka községben bérmált meg 927 
gyermeket, 11-én pedig Kemencén 1162 
bérmálandót. Ez utóbbi helyen a vi­

lii agok a bandérista urak elismerték, 
hogy igen jól nézett ki és nem csak hogy 
bevált közéjük, hanoin diszitotte is az 
egész csoportot, lotovits a következő dísz­
ruhába pompázott: mogyszin bársony 
mente fekete prémmel és arany zsinórral 
vörös és arany szilibe játszó atilla, tür- 
kisz-kók nadrág, megyszin kucsma, kó- 
csagtollal, arany lakkos czizrna.

ifj. Luc\enbacher Pálnak köszönettel 
tartozunk, hogy ő —• ha mindjárt a nagy­
számú fővárosi bandériummal is lovagol­
hatott volna — a honfit választotta és 
ezáltal emelte ennek fényét. Hogy ogy 
romok tolivóron vett részt a menetben, 
azt elképzelhetjük, miután a nemes állat 
is, molyon ült, Mr. Wood jónovü istálójá- 
ból került ki. Díszruhája : bordó bársony 
mente barna prémmel és arany sujlássál ; 
sárgaselyem atilla, a mentéhez hasonló 
szinü selyomnadrág, arany lakkcsizma, és 
vörös kucsma kócsag tollal.

Az államiakat Soltész István méltón 
képviselte. Büszke paripáján oly jól fes­
tett, hogy őszinte örömünk tellett benne. 
Gránát vörös bársony mentét barna prém­
mel, selyem zsinórzattal; szürke atillát, 
vörös nadrágot és ugyan oly szinü kucs- 

I mát sastollal viselt.

■- ■ ”
.
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formt 67 krt folyósított. Ehhez hozzáadva 
az előbbi években teljesített kárfizetéseket 
a társaság alapítása óta károk fejében 
281.357,598 frt 61 krnyi igen tekintélyes 
összeget fizetett ki. Ebből a kártérítési ősz- 
szegből hadinkra 52.626,274 frt y7 kr. 

, esik, mely összeget a társaság 162050 kár­
esetben kifizetett.

Az éttékpapirok értékcsökkenése, mely 
az ev vegével az alacsony árfolyamok foly­
tán beállott, egyéb rendelkezésre állott ösz- 
szegekből kiegyenlített úgy, hogy az érték­
papírok árfolyam ingadozása fedezetére ala­
kított tartalék változatlanul 2.282 011 fit 
44 krnyi összeggel uj számlára átvihető 
volt. Azonfelül azonban még az idei nye­
reségből 500,000 frt egy az árfolyam inga­
dozása fedezetére szolgáló külön tartalék 
számára átutaltatott úgy, hogy az egész 
árfolyam tartalék 2.782,011 frt 44 krra 
szaporodott.

Az alapszabályszerü nyereség tartalékkal, 
mely a részvénytőke felét teszi ki, az ösz- 
szes nyereségtartalékok 5.487,011 frt 44 
krra rúgnak.

A társaság összes tartalékjai és alapjai, 
melyek első rangú értékekben vannak el­
helyezve az idei átutalások folytán 58.071,673 
frt 84 krról — miután a viszontbiztosítási 
tartalék kivétetett — 61.051.211 frt 85 krra 
cmelkedtak. Ezen értékekből több mint 15 
millió magyar értékekre esik.

Az elért tiszta nyereményből a társaság 
osztalékul, részvényenkint 136 frtot arany­
ban, vagyis 340 frankot fizet.

Eladó
HIRDETÉSEK.
n

w nagyobb mennyiségű é- 
S Bfetett fali tégla, 5000 

© drbig ä 16 frt, nagyobb 
© mennyiségben 15 frt. 
© Bővebb felvilágosítás­

sal szívesen szolgál 
gróf Oberndorff Hugó 

gazdasági intézösége 
Király fián, Hont- 
megye, u. p. Cyűgy.

w

íessesessseeeesl

A szerkesztő levclczóset.
Lemondás . .. stb. Elég hangulatos vers, 

de kidolgozása pongyola. Simítsa gondosan 
át, és küldje be újra. A cim nélkül való 
rajz nyelve elég színes, de nincs pattanója, 
és laposan végződik. Olvasson, és dolgoz­
zék sokat, még közölhető is kikerül tollából.

N. Pál P.-Iur. A Hugo fordítás a kéz­
it at halmaz ban el hányódott, légy szives újra 
beküldeni, mert az jön. A népdalokat egy­
előre hagyjuk asztalfiókban, kérek helyet­
tük mást.

Ny i Ittér.
(K rovatiam közlőitekért nem vállal felelősséget a 

szerkesztősig.)

Köszönetnyilvánítás.
Folyó évi május 10-ikén elhalt férjem 

néhai gróf Chorinsky Ignác (fgó) a triesti 
általános biztosító társaságnál (Assiciua- 
zioni Generali) 1885. évi elseje óta 20.000 
b t erejéig halál ós ölelés esetére nyere- 
ményrészcsüléssel volt biztosítva.

Minthogy a nevezett társaság férjem el­
halálozása folytán a biztosított összeget, 
me,y a lóké felemelésére fordított nyerc- 
ménvos^talékokkal 21.025 forint 64 krra 
felszaporodott, az okmányok beterjesztése 
után azonnal Ipolysági főügy nők sógo utján 
Winter Sándor és fiainál minden levonás 
nélkül részemre kifizette, ennélfogva i.idit- 
tatva érzem magamat az Assieuray'oni Ge­
nerálinak előzékeny és méltányos eljárá­
sáért ez utón is elismerésemet és köszöuo- 
temet kifejezni.

Eelső-Szemoréd, 1896. június 10.

Özv. Gróf Chorinsky Igóné 
szül. Gróf Wilezek Vau la s. k. |

1882. 1896. tkvsz.

Árverési hirdetményi kivonat.

Az Ipolysági kir. törvény­
szék mint tkvi hatóság közhírré 
teszi, hogy Klein Mózes és tár­
sai végre haj tatóknak ifj. Básti 
György ős társa végrehajtást szen­
vedők elleni 200 frt, 450 frt és 
245 frt. tőkekövetelés és jár. i- 

I fánli végrehajtási ügyében az 
Ipolysági kir. törvényszék terüle- 
ten lévő Újfalu község határában 
fekvő az uj falusi 56. sztjkvben 
Hj. Básti György és neje szül. 
Szabó Zsuzsanna tulajdonául be­
jegyzett f 1 sor 84. lírsz. a. fog­
lalt szántóra 226 írtban, a f 2 sor 
424. lírsz. a. foglalt rétre 142 fo­
rintban ezennel megállapított ki­
kiáltási árban az árverést elren- 

; (lelte, s hogy a fennebb megje­
lölt ingatlanok az 1896. évi Julius 
hó 30-ik napján d. e. 10 órakor 
Újfalu község házánál megtartan­
dó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alól is 
eladatni fog.

Árverezni szándékozók tar­
toznak az ingatlanok becsárának 
10%-át vagyis :-2 frt 60 krt és 
14 frt 20 krt készpénzben vagy 
az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jel­
zett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1-én 3333. 
sz. a. kelt igazságügyminiszteri 
rendelet 8. §-ában kijelölt óva­
dékképes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t -ez. 170. §. értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál elő- 
leges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

Kir. lörvsz. mint tkvi hatóság.
Ipolyság, 1896. április 10.

Zubovich Román,
kir. törv. biró.

516. 1896. tk. sz.

Hirdetmény.
A m. kir. igazságügyi minister 

1894. évi november hó 19-én 45476 
sz. a. elrendelte, hogy a vámos- 
mikolai kir. járásbíróság mint te­
lekkönyvi hatósághoz tartozó 
Gzol) község telekjegyzőköny­
veibe felvett mindazon ingatla­
nokra nézve, a melyekre az 1886.

: XXIX. az 1889. XXXVIII. és az 
U91. XX I. t. czikkek a tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegy­
zését rendelik, az 1892. XXIX. t.- 
czikkben szabályozott eljárás és 
ezzel kapcsolatban, a telekköny­
vi bejegyzések helyesbítése fog'a- 
natositassék.

E czélból a helyszíni eljárás a 
nevezett községben 1896. évi júli­
us hó 13-án fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak :
1. mindazok a kik a telekjegy- 

zőkönyben elő forduló bejegyzés 
sekre nézve okadatolt előterjesz 
tést kívánnak tenni, hogy a 
telekkönyvi hatóság kiküldöttje 
előd a kitűzött határnapon kez­
dődő eljárás folyama alatt jelen­
jenek meg és az előterjesztéseiket 
igazoló okiratokat mutassák fel.

2. mindazok, a kik valamely 
ingantlanhoz tulajdonjogot tarta-

j nak, de telekkönyvi bekebelezés­
re alkalmas okirataik nincsenek, 
hogy az átírásra az 1886. XXIX. 
t.-cz. 15. 18. és az 1889. XXXVIII. 
t.-cz 5. 6. 7. és 9.§-ai értelmében 
szükséges adatokat megszerezni 
iparkodjanak és azokkal igénye­
iket a kiküldött előtt igazolják, 
avagy oda hassanak, hogy az 
átruházó telekkönyvi tulajdonos 
az átruházás létrejöttét a kikül­
dött előtt szóval ismerje el és a 
tulajdonjog bekebelezésére enge­
délyét nyilvánítsa, mert különben 
jogaikat ezen az utón nem érvé­
nyesíthetik és a bélyeg és illelék- 
elengedési kedvezménytől is el­
esnek ; és

3. azok, kiknek javára tényleg 
megszűnt követelésre vonatkozó 
zálogjog vagy megszűnt egyébb 
jog van nyilvánkönyvileg beje­
gyezve, úgyszintén az ily be­
jegyzésekkel terhelt ingatlanok 
tulajdonosai, hogy a bejegyzett 
jognak törlését kérelmezzék, illet­
ve hogy törlési engedély nyil­
vánítása végett a kiküldött előtt 
jelenjenek meg, mert elen esetben 
a bélyegmentesség kedvezmé­
nyeitől elesnek.

Kir járás bíróság mint telek­
könyvi hatóság Vámos-mi kólán 
1896. június hó 4-én.

Markovich Jenő
kir. jbirú,

WlffWMiif
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TPTFSTI általános biztosi ro^Taásaság
1 A J. _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ veslteség-száinla m A mérleghez. Elemi- u> baleset-biztosítási ág m---------------------

ASSICURAZIONI GENERALI Nyereség- es
BKVfiTKL,

K*rHiet6iek (a kár felvételi költségekké egy'«14' -
1. Tűzbiztosítás, levonva a viszontbiztosítók részét 
8. Szállítmánybiztosítás, levonva a viszontbiztosítok
8. Jégbiztosítás, levonva a viszontbiztosítúk részét 
4. Balesetbiztosítás, levonva a viszontbiztosítók részét 
(felett kiadások (levonva a viszontbiztosítók térit-

1. Seervezési költségek (a folyószámlán teljesen
törlesztve)..........................................................

2. Jutalékok . • • •
8. Folyó igazgatási költségek.................................
4. Adók éé illetékek ... *
Leírások és egyéb kiadások:
1. Leírások kétes követelésekre . • • • •
2. Egyéb kiadások : Járulék es kamat a hivatalnokok

ellátási pénztárába.................................
, Tartalék függő károkra:
1. Tűzbiztosítás, levonva a viszontbizlositok részót
2. Szállitmánybiztositás, levonva a viszontbiztosítok

8. Jégbiztosítás, levonva a viszont biztosi tűk részel 
4. Balesetbiztosítás, levonva a viszontbiztosítók n-s/tt

V. A biztosítási alapok állása a számadási óv végen:
1 a)‘Tűzbiztosítás, levonva a viszont!)iztositók részei

b) Szállitmánybiztositás, levonva a viszontbizto­
sítók részét •c) Balesetbiztosítás, levonva a viszontbiztosítok
részét . ..........................................................

1. Tőkésített nyereségtartalék.................................
3. Értékpapírok árfolyamtartalóka ....
4. Kétes követelések tartaléka.................................

VI. Évi üzleti nyereség • •

III

IV

forint kr. forint kr. 1 j

27 mtl 27

607501 j 93
163 24

14:1872 31 3463878 75

.15016 44 i
852997 18
816098 55 1704112 17 ;

:186983 01

26(!9 76

65995 21 68664 97
345186 17

285690 06
420

50911 52 682237 75

2843653 39

215173 67

111773 46 3170600 52
1312500 -

, 1027514 77
4(H); K) 2380014 77

1 833751 1 54
1 12690243 48

A biztositásl alapok áthozatala e muit évről: _
1. Díjtartalék, levonva a viszontbiztosítok részei
2. Tőkésített nyereségtartalék -...................................

Értékpapírok árfolyamtartalóka ' '
4-, Kétes követelések tartaléka

I. Függd károk tartaléka a múlt évről (levonva a viszontlm.to
sitók részét):

1. Tűzbiztosítás
2. Szállitmánybiztositás - • ” "
3. ,1 gbiztositás - - ' • " *
4- Balesetbiztosi tás

,11. Dijbovótel (levonva a törléseket):
1. Tűzbiztosítás - 

le : viszontbiztosítás
2. Szállitmánybiztositás - 

le : viszontbiztosítás
3. Jégbiztosítás •

le : viszontbiztosítás
4. Balesetbi'tositás 

le : viszontbiztosítás
IV. A tőkebefektetések hozadéVa :

1. Költ sön- és leszámítolási kaina
és takarékpénztáraknál eszk.

2. Jelzálogkövetelések kamatai-
Értékpapírok kamata -

4. Ingatlanok tiszta hozadóka - 
Egyéb bevételek :

1. Kötvény illetékek -
a) Tüzbizl.osit s - * - •
b) Szállilmánybiztosítás -
c) Jégbiztosítás
dj Balcsetbiztostás -

8331Ö1-2 80 
338-2 »80 03 I■1732081.“

82ÖÖ0I 1)7

3Í3Ő5rrő8-!
73087.03

továbbá hi leli ntézotekn 
i: lélek kamata -

II.

IV.

I. Esedékes biztosítások es járadékok fizotnso .
1. Halálesetére stoló és vegyes biztosítások,

a viszontbiztosítók részét - - '
2. El ól és esetére szóló biztosítások, levonva a viszont­

biztosítók részét
3. Járadékbiztosítások •
Fizetések visszavásárolt kötvényekért, levonva a

viszontbiztosítások részét ----- 
Qsz'alék flietések biztosítottaknak - - - -
üzleti kiadások (levonva a viszontbiztosítok terlt-

1. Szervezési költségek ( (a folyó számlán teljesen 
o. Szerzési költségek ( törlesztve)-
3, Folyó igazgatási költségek...................................
4, Behajtási jutalékok ------
5, Orvosi költségek -------
fi. Adók és illetékek...................................*

V. leírások és egyéb kiadások : Leírások kétes követe-
lésekre.....................................................................

VI. FUgoii károk tartalék# : .. 4 ,4. . .
1. Halálesetre szóló és vegyes biztosítások, levonva

a viszontbiztosítók részét - - ' ' "
2. Elélési biztosítások, levonva a viszontbiztosítok

3. Járadékbiztosítások
VII. A biztosítási alapok állása a számad

1. Díjtartalék
a) italáles. szóló és vegy. bizt., lev. 

viszontbizt. részét
b) Elélési biztosítások, lev. a viszont­

biztosítók részét -
c) Járadékbiztosítások

2. Dijátvitelek
a) Habiles, szóló és vegy. bizt., lev. 

a viszontbiztosítók részét -
b) Elélési biztosítások, levonva a

viszontbiztosítók részét - - „ 214£i4.7<>
3. Tőkésített nyereségtartalék -
4. Értékpapírok árfolyamtartalóka -
5. Kétes követelések tartaléka -
6. A biztosítottak osztalékalapja - 

Vili. Évi üzleti nyereség : -

Nyereség- és veszUség-számla a B mérleghez. - Életbiztosítási ág^(i8g|).

I. A biztosítás* alapok áthozatala a

forint tr. forint kr.

289-2067 74
1312500
1027514 77

40000 - 527-2 «2 51

319976 19
282929 50

1733 79
53577 13 058216 61

4949523 86

900389 89

52 61

239968 05 0996934 31

19023 18
4IHH)

211513 47
52688 4i -287826 12

363258 90
8559 96

71
4:365 36 376184 93

--------12090243 48

óv végén :

fl. 34503863.13

592625&30 
1370 tol 80

- fl. 32171.33.44

Összesen

2415325

4<K>tf>0
141911

38622 
h01885 
549397 
125317

269410

201700
1765

41800596

56

3047697 !
704184 1 97 
1098:40 78

1070482 92
51

472876

56

3*31378
1312500 
1254496

44)000 —
rwi404 ! 4j 48430377 | 89 

760142 1 92
54692165 / 84

. műit évi öl :

1. Díjtartalék \ <levonva a viszontbiztosítók vészét)
2 Dijat Vitelek (
3 Tő.!; és i le ti nvrtvesőgtartnl ók.................................
4. Értékpapírok árfolyam-tartaléka ....
5. Kétes követelések tartaléka..................................
6. A biztosítottak osztalékalapja..................................

II. Függő károk tnrto'óka a múlt évről (levonva a viszont­
biztosítók részét) .... ...

III. Díjbevétel:

1. Halálesete'e s/'lö és ' egyes biztosítások, levonva
a viszontbi/b sitasi dijat . • . • .*

2. Elélési bizt ősi tanítások, levonva a viszontbiztosí­
tási dijat................................................................

3. Járadókbiztosil. sok .....

IV. A tökoberuházá -ok hozndéka :

1. Kölcsön- és leszámítolási kamatok, valamint a
hitelintézeteknél és takarékpénztáraknál levő 
betétek kamatai . . . • •

2. Kötvényekre adott kölcsönök kamatai . •
3. Jelzálogkölcsönök kamatai . • • • •
4. Éi tékpapirok kain. ai ..•••«
5. Ingatb.nok tiszta, hozadóka - • • • •

V. E^yeb bevétele :

1. Kötvónyillotékek •
2. Egyéb üzemi bevételek « e f • •

38435241
3277234
1312509
1254496

4o)00
701235

6323164

674821
118t*9ö

87

82
73

« 0768 51
213717 27
84193 56

1584901 79
204123 37

33040 81
44968 63

7116

2093734

77990

60

VAGYON,

zesen i i *-,w i ,rr
Az ASSICURAZIONI GENERALI vagyonállása 1895. deczember 3 i-fe*

összesen: 54692165 | 84

TEHER,

A tétel neve
I kr,

12

18

A részvényesek adóslevelei ft tőke be nem
fizetetett részéről

Ingatlan birtok •
a) Városi ingatlanok ...#••
b) Mezőgazdasági birtokok • * • •

Gazdasági termények .,.••• 
Építés alatt álló intézeti ház Prágában , ,
_ a) Kölcsönök a társaság életbizt. kötvényeire 
» b) Jelzálog által bizt, a felek halálakor fel­

veendő tőkék . . » • . • •
Kamatozó ielzálogilag biztosított tőke kölcsönök

ingatlanokra ........................................
Kölcsönök értékpapírokra . • • • •
Állam- és más értékpapírok • • • •
Folyó kamatok .«»••••
Váltók a tárczában . . • • • •
Rendelkezésre álló pénzek hitelintézeteknél es 

takarékpénztáraknál . . • . • «
Készpénzkészlet az intézet igazgatóságánál és 

fiókjainál . • • » • • »
Maradvány a viszontbiztosítók számláiból . 
Maradvány az intézet fiókjainak számláiból 
Maradvány az A mérleg f. számlájából (L. Teher)

a) Adósok különböző czimek alatt . • •»
b) Adósok jelzálog-kölcsönökre hátr. kamatokkal
c) Letétek kezesség és biztosíték gyanánt
d) Letét Golschmiedt alapítvány ,
e) „ Besso József alapítvány . .
f) „ Calabi R. alapítvány . • •

Bútorzat és vasszekrónyek a társaaáff összes hiva­
talaiban, czógtáblák, papír- és nyomtatvány az 
összes raktárakban , . • • •

Előlegezett jutalékok ée sservezési költségek .

Az 1895. deczember 31-én a jövő évekre érvényben 
maradó dijkőtelezvónyek értéke : frt 31142823.66

I kr,

1837500

1277600
90582

80000
113647

4808898
126202
253030

1414422

437426
378324

1145548

266456
2000

1536831
8000
6000
8000

56

06

l:(273449 | 73

Összesen
fi.rint i kr.

A tétel neve

1837500

4865208

606716
5003609

3000

1988548

87889057
883655

125857 99

24 22 72
4191)5 89

291472 00
99277 1 80 

4589 16
21018 : 96 

1086125

68563567 I 90

3675000 —

4365208
1277600

90582
606716

5003609

3000

2068548 
113617 

4 191450 
849858 
253030

1540280

461449
420880

1439015
99277

271045
23018

2572447
3000
6000
3000

06837017 63

Alaptőke . . • • • »
Tőkésített nvorességtartalék • « • •
Tartalékalap az értékpapírok árfolyam ingadozá­

sának fedezésére..........................................
Tartalékalap kétes követelések fedezésére .
Dijtart dék folyó biztosításokra az 

A mérlegen
Díjtartalék folyó biztosításokra a 

B mérlegen
Diját vitel a B mérlegen 
Tartalék függőben levő kárfizc-

az A mérlegen . .
a B mérlegen . ,

Osztalékalap az élet biztosításban nyereménynyel
biztosítottak javára.........................................

A hivatalnokok ellátási pénztárának vagyona
Jelzáloglii telezők , ....
Egyenleg a viszontbiztosítók számláján . .
Egyenleg az intézel liókiainak számláján . ,

a) Hitelezők különböző ezim >ken
b) Letétek kezesség és biz ..silók gyanánt

A B mérleg folyó számlájának egyenlege . 
Gidoni alapítvány . ,.••••

! Girard alapítvány
I Goldschmiedt alapítvány , • • • •
Besso József alapítvány • • • •

j Galabi R. alapítvány ••etet 
Évi üzleti nyereség t t t • • >

A jövő évben 1 
sitási dijak

sjárandó tüzbizto-

t\ V-.ö. V\ll, oZaU. ."»Ov

Besso József, Besso M., Dr. Bozza Camillo,

.... ...... ...............................frt 31142823,66
A cs. klr, szab, Assicurazionl Generali központi Igazgatósába Triestben

Báró Bruck Ottó, Romanin-Jacur Manó. Rár.
A vezértitkár: ffticlietli Ödön

A ES - Összesen
forint kr, forint \ kr. forint kr.

2025000 2625000 5250000
1312600 - 18125)0 — 2625000

1027514 77 1254496 67 22*2011 44
4'1000 — *0000 — 80000

817 600 62 — — 3170600 »8

41800598 56 41800598 66
— — 3431378 20 3431378 20

683237 76 682287 75
- - 472876 44 472876 44

591404 591404 46
713575 48 — 4I> 713575 48
769401 91 59169 ~ 828571 81

12531 01) 12531 09
428730 63 179876 608606 06

1536321 11)36126 83 2572447 10
91)277 80 9.1277 80

5029 47 6029 47
4977 50 4977 50
8000 3000
6000 6000
3000 3000

833751 54 700142 92 1598894 1 4 fi
1327344» 1 78 63563567 1 90 U6H87017 63

Segré V.Báró Morpurgo József,

Magyarországi vezérügynökség. HC(a;ut\S S ÍNI.OH, igfizgató-liimjcsos. RÓTT JÓZSEF1, fonok.
ö 4, Intézet hivata os helyiségei Budapesten, Dorottya-utcza 10 szám alatt, az Intézőt saját hazában.

Bővebb zárszámadási jelentések az alanti főügynökségnél kaphatók. Ugyanott fel világosi tások a leg­
nagyobb készséggel adatnak és élet-, tűz-, szállítmány- és üvegbiztositások az Ássicurazioni Generáli jégbizto­
sítások a Magyar jég- és viszontbiztosító részv.-távsaság és baleset elleni biztosítások az Első o. ált. balcse 
elien biztositótársaság számára a legelőnyösebb feltételek a legolcsóbb dijak mellett fogadtatnak el.

* # I • • •• 1 t • . M—> -a r £ 0 •Ipolysági főügynökség: "Wiiitei* Nándor és íiai.
Nyomatott Neumann Jakab gyorss, Ipolyságon.
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